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  Table 1/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 1: Do you think the NHS should or should not receive guaranteed spending increases, in real terms, in the next Parliament?   
Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab    
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales    

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids    North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+     

1986   
or   

before   
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   2005+    Male   

Fe-   
male    

                                                                                                                     

Unweighted Total 150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                     

Weighted Total 150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                     

Yes it should 74     13    52    5    3     55    8    11     6    8    16    25     35    28    12     19    17    24    15     10    11    13    22    6    12     67    7     

 49%  29% 64% 40% 36%  46% 90% 54%  34% 26% 44% 68%  59% 46% 37%  44% 33% 67% 70%  55% 60% 56% 48% 50% 37%  53% 29%  
                                                                                                                     

No it should not 61     28    21    6    6     51    1    8     5    19    16    11     20    23    17     16    29    11    5     8    5    8    18    5    16     48    13     

 40%  62% 25% 46% 64%  42% 10% 41%  30% 61% 45% 30%  35% 39% 54%  37% 57% 30% 25%  45% 28% 36% 40% 35% 51%  38% 54%  
                                                                                                                     

Don’t know 7     2    3    2    -     6    -    1     2    2    2    1     1    5    2     5    2    -    -     -    -    1    2    2    2     6    1     

 5%  5% 4% 14% -     5% -    5%  11% 6% 6% 2%  1% 8% 6%  12% 4% -    -     -    -    4% 5% 15% 6%  5% 3%  
                                                                                                                     

Not stated 8     2    6    -    -     8    -    -     4    2    2    -     3    4    1     3    3    1    1     -    2    1    3    -    2     5    3     

 5%  5% 7% -    -     7% -    -     26% 7% 5% -     5% 7% 3%  7% 6% 3% 5%  -    12% 4% 7% -    7%  4% 14%  
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  Table 2/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 2: Do you believe the current NHS model of care free at the point of delivery paid for by general taxation is sustainable or unsustainable for the next 60 years given that the NHS budget has increased by 150% 
since 2000? 

  

Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab    
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales    

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids    North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+     

1986   
or   

before   
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   2005+    Male   

Fe-   
male    

                                                                                                                     

Unweighted Total 150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                     

Weighted Total 150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                     

Yes it is sustainable 96     15    68    10    3     78    6    12     8    16    24    30     42    41    14     25    35    22    15     11    7    18    33    12    16     81    15     

 64%  33% 82% 75% 36%  65% 69% 57%  51% 52% 65% 82%  72% 68% 42%  58% 68% 60% 73%  63% 39% 75% 72% 92% 49%  64% 63%  
                                                                                                                     

No it is not sustainable 46     28    10    3    6     35    2    9     3    14    12    7     15    16    15     14    16    12    4     6    10    6    9    1    14     41    5     

 31%  62% 12% 20% 64%  29% 21% 43%  20% 44% 32% 18%  25% 26% 49%  33% 32% 33% 17%  32% 55% 25% 20% 8% 45%  33% 20%  
                                                                                                                     

Not stated 8     2    5    1    -     7    1    -     5    1    1    -     2    3    3     4    -    2    2     1    1    -    4    -    2     4    4     

 5%  5% 6% 5% -     6% 10% -     30% 4% 2% -     3% 5% 9%  9% -    6% 10%  5% 6% -    8% -    7%  3% 17%  
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  Table 3/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 3: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
Where appropriate, patients should receive treatment partly paid for by the NHS and partly funded privately to increase their chance of receiving timely healthcare 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total     Con   Lab   
Lib   

Dems   Other     
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-    
don    South   Mids   North    

Pre-    
1950    

1950-   
1959   1960+    

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986   
or   

before   
1987-    
1991    

1992-    
1996    

1997-   
2000   

2001-    
2004    2005+    Male   

Fe-   
male    

                                                                                                                      

Unweighted Total  150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                      

Weighted Total  150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                      

Agree strongly (2.0) 9     7    2    -    -     8    -    1     1    2    4    1     3    5    1     3    3    3    -     2    -    3    1    -    3     8    1     

  6%  16% 2% -    -     7% -    5%  7% 7% 11% 2%  5% 8% 3%  8% 6% 8% -     11% -    12% 2% -    10%  6% 4%  
                                                                                                                      

Agree (1.0) 39     23    10    5    2     33    3    3     3    11    11    8     14    13    12     10    12    12    6     7    4    6    11    4    6     36    3     

  26%  51% 12% 36% 17%  27% 38% 15%  17% 37% 29% 21%  24% 22% 37%  23% 24% 32% 26%  41% 25% 27% 24% 30% 19%  29% 12%  
                                                                                                                      

Disagree (-1.0) 50     11    35    3    -     46    1    3     5    13    12    17     24    17    8     13    19    10    8     8    7    6    17    4    8     41    9     

  33%  25% 43% 24% -     38% 10% 13%  30% 41% 33% 45%  41% 29% 25%  31% 37% 28% 37%  43% 41% 27% 38% 28% 24%  32% 36%  
                                                                                                                      

Disagree strongly (-2.0) 39     1    26    5    7     21    4    14     3    4    6    8     13    18    8     9    17    7    5     -    5    6    13    3    11     31    7     

  26%  2% 31% 35% 83%  18% 41% 67%  21% 12% 17% 22%  23% 29% 24%  22% 33% 20% 25%  -    28% 24% 29% 27% 35%  25% 30%  
                                                                                                                      

Don’t know  6     -    6    1    -     5    1    -     -    -    2    3     3    3    1     2    -    3    1     1    -    1    1    2    1     5    1     

  4%  -    7% 5% -     5% 10% -     -    -    6% 9%  5% 4% 3%  4% -    9% 6%  5% -    6% 3% 15% 3%  4% 4%  
                                                                                                                      

Not stated  7     3    4    -    -     7    -    -     4    1    2    -     1    4    2     5    -    1    1     -    1    1    2    -    3     4    3     

  5%  7% 5% -    -     6% -    -     26% 3% 5% -     2% 7% 7%  12% -    3% 5%  -    6% 4% 4% -    10%  3% 14%  
                                                                                                                      

Mean Score  -.51     .57    -1.00    -.61    -1.48     -.37    -.61    -1.21     -.55    -.14    -.17    -.70     -.56    -.56    -.33     -.44    -.68    -.22    -.69     .21    -.77    -.27    -.73    -.60    -.61     -.44    -.94     

Std Deviation  1.34     1.13    1.07    1.37    1.21     1.30    1.51    1.33     1.40    1.27    1.40    1.17     1.27    1.42    1.37     1.39    1.32    1.40    1.21     1.18    1.18    1.50    1.23    1.32    1.50     1.36    1.20     

Std Error  .115     .176    .126    .315    .603     .122    .535    .332     .388    .231    .240    .195     .166    .198    .259     .228    .187    .247    .285     .277    .294    .327    .181    .398    .300     .125    .268     
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  Table 4/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 3: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
Where an NHS hospital fails to meet minimum standards of care, private providers should be brought in to run the hospital instead 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib    

Dems    Other    
Eng   
-land   Wales    

Scot    
land    
& NI     

Lon-   
don   South    Mids    North    

Pre-    
1950    

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+     

1986   
or   

before   
1987-    
1991    

1992-   
1996   

1997-   
2000   

2001-    
2004    2005+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                      

Unweighted Total  150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                      

Weighted Total  150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                      

Agree strongly (2.0) 10     7    3    1    -     9    -    1     1    4    1    3     2    5    3     5    3    2    1     1    2    -    4    -    4     10    -     

  7%  15% 3% 5% -     8% -    5%  7% 12% 3% 8%  4% 9% 9%  11% 5% 6% 4%  4% 12% -    8% -    11%  8% -     
                                                                                                                      

Agree (1.0) 46     31    11    3    -     43    2    1     4    17    12    10     21    16    9     12    19    10    4     8    5    10    11    3    8     40    6     

  31%  69% 14% 25% -     36% 21% 5%  24% 57% 33% 26%  36% 27% 28%  29% 38% 28% 20%  47% 28% 41% 25% 22% 26%  31% 26%  
                                                                                                                      

Disagree (-1.0) 51     2    38    5    6     37    2    12     6    6    11    15     23    16    12     8    19    15    9     7    7    6    17    6    8     43    8     

  34%  4% 46% 40% 64%  31% 21% 56%  34% 19% 29% 42%  39% 27% 39%  18% 37% 43% 42%  38% 39% 27% 36% 43% 26%  34% 32%  
                                                                                                                      

Disagree strongly (-2.0) 27     -    21    3    3     15    4    7     1    2    5    7     11    13    3     10    7    5    5     1    3    5    8    4    5     22    4     

  18%  -    25% 20% 36%  13% 48% 33%  6% 6% 15% 19%  19% 22% 9%  24% 13% 13% 25%  4% 15% 22% 18% 35% 16%  18% 18%  
                                                                                                                      

Don’t know  11     3    6    1    -     10    1    -     1    2    5    2     1    7    3     4    3    3    1     1    -    2    4    -    4     8    2     

  7%  7% 7% 10% -     8% 10% -     4% 6% 15% 5%  2% 11% 9%  9% 6% 8% 4%  5% -    9% 9% -    11%  6% 10%  
                                                                                                                      

Not stated  6     2    4    -    -     6    -    -     4    -    2    -     1    3    2     4    -    1    1     -    1    -    2    -    3     3    3     

  4%  4% 5% -    -     5% -    -     26% -    5% -     2% 5% 7%  9% -    3% 5%  -    6% -    4% -    10%  2% 14%  
                                                                                                                      

Mean Score  -.28     1.07    -.86    -.49    -1.36     -.07    -1.08    -1.08     -.14    .54    -.24    -.40     -.35    -.30    -.12     -.18    -.17    -.31    -.71     .09    -.19    -.34    -.36    -.90    -.12     -.24    -.53     

Std Deviation  1.33     .60    1.12    1.31    .51     1.31    1.29    1.02     1.30    1.15    1.29    1.33     1.26    1.42    1.30     1.52    1.26    1.25    1.23     1.16    1.39    1.31    1.34    1.15    1.45     1.34    1.22     

Std Error  .115     .097    .132    .310    .255     .125    .456    .254     .374    .214    .233    .218     .163    .208    .254     .253    .184    .221    .291     .274    .349    .285    .205    .319    .308     .125    .288     
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  Table 5/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 3: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
Where individual departments within an NHS hospital fail to meet minimum standards of care, private providers should be brought in to run that particular department 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total     Con   Lab   
Lib   

Dems   Other     
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-    
don    South   Mids   North    

Pre-    
1950    

1950-   
1959   1960+    

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986   
or   

before   
1987-    
1991    

1992-    
1996    

1997-   
2000   

2001-    
2004    2005+    Male   

Fe-   
male    

                                                                                                                      

Unweighted Total  150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                      

Weighted Total  150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                      

Agree strongly (2.0) 8     7    1    -    -     8    -    -     1    3    1    2     1    5    1     5    1    1    1     1    2    -    1    -    4     8    -     

  5%  15% 1% -    -     6% -    -     7% 11% 3% 6%  2% 9% 4%  11% 2% 3% 4%  4% 12% -    3% -    11%  6% -     
                                                                                                                      

Agree (1.0) 40     27    10    3    -     36    2    2     4    17    9    6     18    15    7     9    19    10    2     9    3    6    12    4    6     34    6     

  27%  60% 12% 25% -     30% 21% 10%  24% 56% 25% 17%  31% 25% 22%  22% 37% 28% 9%  52% 17% 24% 27% 28% 19%  27% 26%  
                                                                                                                      

Disagree (-1.0) 53     4    37    6    6     42    2    9     6    5    13    18     22    16    15     11    18    13    10     6    7    8    16    5    11     48    5     

  35%  9% 45% 45% 64%  35% 21% 46%  34% 15% 37% 49%  38% 27% 46%  27% 36% 36% 49%  33% 39% 35% 36% 38% 33%  38% 20%  
                                                                                                                      

Disagree strongly (-2.0) 29     -    23    3    3     16    4    9     1    2    5    8     13    14    3     9    7    7    6     1    4    6    9    4    5     24    5     

  20%  -    28% 20% 36%  13% 48% 44%  6% 6% 15% 21%  22% 23% 9%  22% 15% 18% 29%  4% 20% 27% 20% 35% 16%  19% 22%  
                                                                                                                      

Don’t know  12     4    6    1    -     12    -    -     1    3    5    3     3    6    3     2    5    3    1     1    1    2    5    -    3     8    4     

  8%  10% 7% 10% -     10% -    -     4% 10% 15% 7%  6% 9% 9%  6% 10% 9% 4%  5% 7% 9% 11% -    8%  6% 15%  
                                                                                                                      

Not stated  8     3    5    -    -     7    1    -     4    1    2    -     1    4    3     5    -    2    1     -    1    1    2    -    4     4    4     

  5%  7% 6% -    -     6% 10% -     26% 3% 5% -     2% 7% 10%  12% -    6% 5%  -    6% 4% 4% -    12%  3% 17%  
                                                                                                                      

Mean Score  -.43     .98    -1.01    -.67    -1.36     -.22    -1.08    -1.23     -.14    .58    -.44    -.68     -.50    -.37    -.40     -.32    -.27    -.45    -.99     .20    -.43    -.74    -.52    -.79    -.29     -.41    -.56     

Std Deviation  1.30     .78    1.00    1.15    .51     1.29    1.29    .91     1.30    1.13    1.24    1.21     1.24    1.43    1.17     1.47    1.23    1.26    1.08     1.15    1.42    1.20    1.25    1.24    1.42     1.30    1.33     

Std Error  .114     .128    .119    .271    .255     .125    .456    .227     .374    .217    .222    .201     .163    .209    .234     .245    .184    .226    .254     .271    .367    .269    .193    .343    .303     .121    .332     
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  Table 6/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 3: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
The NHS should fund patients’ treatment through private providers to reduce waiting times 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con    Lab    
Lib   

Dems   Other    
Eng    
-land    Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-    
don    South   Mids    North    

Pre-    
1950    

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-    
29.9%    30%+    

1986   
or   

before   
1987-    
1991    

1992-   
1996   

1997-   
2000   

2001-    
2004    2005+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                      

Unweighted Total  150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                      

Weighted Total  150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                      

Agree strongly (2.0) 13     5    7    1    -     11    -    2     1    3    4    3     4    7    2     4    4    4    -     -    3    1    5    2    2     12    1     

  8%  12% 8% 5% -     9% -    10%  7% 10% 11% 7%  7% 12% 6%  11% 8% 11% -     -    16% 4% 11% 12% 7%  9% 4%  
                                                                                                                      

Agree (1.0) 74     29    32    7    6     60    3    12     6    19    18    16     29    27    18     18    29    16    11     12    5    14    21    5    16     62    11     

  49%  65% 39% 50% 64%  49% 31% 56%  38% 61% 51% 44%  49% 45% 57%  43% 57% 43% 53%  70% 31% 58% 46% 38% 51%  50% 48%  
                                                                                                                      

Disagree (-1.0) 30     5    20    4    -     25    3    2     4    8    3    10     15    9    6     7    11    7    4     4    3    4    11    3    4     27    2     

  20%  12% 25% 30% -     21% 31% 10%  23% 25% 8% 28%  26% 14% 18%  16% 22% 20% 21%  25% 17% 18% 24% 24% 13%  22% 9%  
                                                                                                                      

Disagree strongly (-2.0) 18     -    13    2    3     12    2    4     1    -    5    5     5    11    1     8    5    3    2     -    2    3    5    2    4     15    3     

  12%  -    15% 15% 36%  10% 28% 18%  6% -    15% 14%  9% 19% 3%  18% 9% 8% 12%  -    13% 15% 12% 18% 14%  12% 14%  
                                                                                                                      

Don’t know  8     2    5    -    -     7    -    1     -    -    4    3     4    2    2     -    2    4    2     1    3    -    2    1    1     6    2     

  5%  5% 7% -    -     6% -    5%  -    -    12% 7%  7% 3% 6%  -    3% 11% 9%  5% 18% -    4% 8% 3%  5% 7%  
                                                                                                                      

Not stated  8     3    5    -    -     7    1    -     4    1    2    -     1    4    3     5    -    2    1     -    1    1    2    -    4     4    4     

  5%  7% 6% -    -     6% 10% -     26% 3% 5% -     2% 7% 10%  12% -    6% 5%  -    6% 4% 4% -    12%  3% 17%  
                                                                                                                      

Mean Score  .25     .87    .01    -.01    -.09     .31    -.62    .31     .20    .58    .41    .02     .20    .17    .52     .13    .35    .35    .10     .48    .26    .20    .23    .01    .30     .25    .25     

Std Deviation  1.28     .82    1.35    1.31    1.53     1.24    1.33    1.38     1.27    1.01    1.34    1.32     1.23    1.43    1.05     1.42    1.20    1.28    1.22     .90    1.49    1.28    1.31    1.47    1.31     1.28    1.32     

Std Error  .110     .131    .161    .293    .764     .118    .470    .356     .352    .184    .237    .219     .162    .200    .205     .227    .174    .234    .296     .213    .414    .272    .196    .425    .268     .119    .310     
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  Table 7/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 3: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
As long as patients receive timely healthcare, it is largely irrelevant whether a patient’s treatment is carried out entirely by the NHS or whether the NHS uses a private provider 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con    Lab    
Lib   

Dems   Other    
Eng    
-land    Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-    
don    South   Mids    North    

Pre-    
1950    

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-    
29.9%    30%+    

1986   
or   

before   
1987-    
1991    

1992-   
1996   

1997-   
2000   

2001-    
2004    2005+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                      

Unweighted Total  150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                      

Weighted Total  150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                      

Agree strongly (2.0) 28     17    7    3    -     24    2    2     2    8    5    8     10    12    6     9    9    8    2     4    3    5    8    1    7     24    4     

  19%  38% 9% 26% -     20% 21% 10%  13% 28% 15% 22%  17% 20% 20%  22% 19% 21% 8%  20% 16% 22% 18% 5% 23%  19% 16%  
                                                                                                                      

Agree (1.0) 69     25    33    5    6     58    1    9     6    18    20    15     29    21    19     16    27    18    8     11    8    12    17    5    16     57    12     

  46%  55% 40% 39% 64%  48% 10% 46%  34% 57% 55% 40%  49% 35% 60%  37% 53% 49% 38%  64% 42% 50% 38% 35% 50%  45% 50%  
                                                                                                                      

Disagree (-1.0) 25     1    21    3    -     17    3    5     5    4    5    5     12    10    3     5    8    6    6     2    4    3    13    3    1     22    3     

  17%  2% 25% 25% -     14% 31% 25%  27% 12% 12% 13%  21% 18% 9%  12% 17% 16% 29%  11% 23% 13% 27% 24% 2%  17% 15%  
                                                                                                                      

Disagree strongly (-2.0) 18     -    13    1    3     11    3    4     1    -    4    6     5    11    2     7    6    1    3     -    2    3    5    3    5     17    1     

  12%  -    16% 10% 36%  9% 38% 18%  6% -    10% 16%  8% 19% 5%  17% 12% 4% 16%  -    13% 11% 10% 25% 16%  13% 6%  
                                                                                                                      

Don’t know  3     -    3    -    -     3    -    -     -    -    1    2     1    1    1     -    -    2    1     1    -    -    -    1    1     3    -     

  2%  -    4% -    -     3% -    -     -    -    3% 6%  2% 2% 3%  -    -    6% 4%  5% -    -    -    10% 3%  3% -     
                                                                                                                      

Not stated  7     2    5    -    -     7    -    -     3    1    2    1     2    4    1     5    -    1    1     -    1    1    3    -    2     4    3     

  5%  4% 6% -    -     6% -    -     19% 3% 5% 2%  3% 7% 3%  11% -    3% 5%  -    6% 4% 6% -    6%  3% 14%  
                                                                                                                      

Mean Score  .45     1.35    *    .46    -.09     .61    -.55    .05     .25    1.05    .57    .42     .48    .20    .86     .39    .51    .75    -.07     .97    .28    .64    .27    -.33    .69     .42    .65     

Std Deviation  1.34     .62    1.36    1.42    1.53     1.26    1.66    1.39     1.34    .89    1.24    1.46     1.27    1.51    1.05     1.50    1.30    1.14    1.38     .85    1.40    1.31    1.37    1.44    1.37     1.37    1.18     

Std Error  .113     .095    .159    .317    .764     .118    .554    .349     .358    .162    .210    .244     .165    .209    .195     .240    .183    .198    .325     .200    .350    .279    .203    .417    .269     .125    .257     
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  Table 8/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 3: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
If equipment in NHS hospitals (such as MRI scanners) is under-used, private healthcare providers should be allowed to share the equipment 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con    Lab    
Lib   

Dems   Other    
Eng    
-land    Wales    

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South    Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-    
1959    1960+    

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-    
29.9%    30%+    

1986   
or   

before   
1987-    
1991    

1992-   
1996   

1997-   
2000   

2001-    
2004    2005+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                      

Unweighted Total  150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                      

Weighted Total  150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                      

Agree strongly (2.0) 21     13    2    3    4     17    -    4     1    7    7    2     4    7    10     6    11    5    -     1    2    4    4    1    10     21    1     

  14%  29% 2% 20% 45%  14% -    20%  7% 21% 20% 7%  8% 11% 32%  14% 22% 13% -     6% 10% 16% 9% 5% 31%  16% 4%  
                                                                                                                      

Agree (1.0) 71     27    39    5    -     63    3    5     8    18    15    23     35    27    9     17    25    19    11     14    11    8    23    6    8     65    6     

  47%  60% 47% 41% -     53% 31% 23%  47% 58% 42% 61%  59% 45% 29%  39% 49% 52% 51%  80% 62% 35% 50% 49% 24%  51% 26%  
                                                                                                                      

Disagree (-1.0) 23     1    20    2    -     15    3    5     2    2    7    5     8    8    7     5    7    7    4     1    2    4    8    3    5     14    9     

  15%  3% 24% 14% -     13% 31% 25%  10% 7% 18% 13%  14% 14% 21%  11% 14% 20% 19%  5% 12% 17% 18% 21% 16%  11% 38%  
                                                                                                                      

Disagree strongly (-2.0) 15     -    11    1    3     8    2    5     -    -    5    3     5    10    -     7    4    2    2     -    -    5    4    3    2     14    1     

  10%  -    13% 5% 36%  6% 28% 23%  -    -    13% 8%  9% 17% -     16% 7% 6% 12%  -    -    23% 9% 25% 7%  11% 6%  
                                                                                                                      

Don’t know  10     1    5    3    2     9    -    2     2    3    1    3     4    3    3     3    3    2    3     2    2    1    3    -    3     8    2     

  7%  2% 6% 20% 19%  7% -    8%  10% 10% 3% 8%  7% 6% 8%  8% 6% 4% 12%  9% 10% 4% 7% -    9%  6% 9%  
                                                                                                                      

Not stated  9     3    6    -    -     8    1    -     4    1    2    1     2    4    3     5    1    2    1     -    1    1    3    -    4     5    4     

  6%  7% 7% -    -     7% 10% -     26% 3% 5% 2%  3% 7% 10%  12% 2% 6% 5%  -    6% 4% 6% -    12%  4% 17%  
                                                                                                                      

Mean Score  .46     1.26    *    .71    .22     .65    -.62    -.10     .78    1.08    .41    .50     .48    .23    .88     .30    .68    .52    .10     .95    .84    .04    .39    -.12    .71     .57    -.21     

Std Deviation  1.28     .61    1.25    1.26    2.14     1.15    1.33    1.59     .88    .78    1.40    1.14     1.16    1.40    1.20     1.45    1.23    1.18    1.23     .56    .84    1.54    1.23    1.43    1.43     1.26    1.20     

Std Error  .112     .096    .148    .315    1.236     .111    .470    .412     .266    .150    .236    .195     .156    .197    .241     .244    .181    .209    .298     .135    .217    .337    .190    .397    .305     .119    .282     
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  Table 9/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 3: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
Summary table of mean scores 

  

Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab    
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales    

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids    North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+     

1986   
or   

before   
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   2005+    Male   

Fe-   
male    

                                                                                                                     

Unweighted Total 150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                     

Weighted Total 150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                     

                                                                                                                     

Where appropriate, patients should 
receive treatment partly paid for by 
the NHS and partly funded privately 
to increase their chance of receiving 
timely healthcare -.51     .57    -1.00    -.61    -1.48     -.37    -.61    -1.21     -.55    -.14    -.17    -.70     -.56    -.56    -.33     -.44    -.68    -.22    -.69     .21    -.77    -.27    -.73    -.60    -.61     -.44    -.94     
                                                                                                                     

Where an NHS hospital fails to meet 
minimum standards of care, private 
providers should be brought in to run 
the hospital instead -.28     1.07    -.86    -.49    -1.36     -.07    -1.08    -1.08     -.14    .54    -.24    -.40     -.35    -.30    -.12     -.18    -.17    -.31    -.71     .09    -.19    -.34    -.36    -.90    -.12     -.24    -.53     
                                                                                                                     

Where individual departments within 
an NHS hospital fail to meet 
minimum standards of care, private 
providers should be brought in to run 
that particular department -.43     .98    -1.01    -.67    -1.36     -.22    -1.08    -1.23     -.14    .58    -.44    -.68     -.50    -.37    -.40     -.32    -.27    -.45    -.99     .20    -.43    -.74    -.52    -.79    -.29     -.41    -.56     
                                                                                                                     

The NHS should fund patients’ 
treatment through private providers 
to reduce waiting times .25     .87    .01    -.01    -.09     .31    -.62    .31     .20    .58    .41    .02     .20    .17    .52     .13    .35    .35    .10     .48    .26    .20    .23    .01    .30     .25    .25     
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  Table 9/2

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 3: To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
Summary table of mean scores 

  

Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab    
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales    

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids    North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+     

1986   
or   

before   
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   2005+    Male   

Fe-   
male    

                                                                                                                     

Unweighted Total 150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                     

Weighted Total 150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                     

As long as patients receive timely 
healthcare, it is largely irrelevant 
whether a patient’s treatment is 
carried out entirely by the NHS or 
whether the NHS uses a private 
provider .45     1.35    *    .46    -.09     .61    -.55    .05     .25    1.05    .57    .42     .48    .20    .86     .39    .51    .75    -.07     .97    .28    .64    .27    -.33    .69     .42    .65     
                                                                                                                     

                                                                                                                     

If equipment in NHS hospitals (such 
as MRI scanners) is under-used, 
private healthcare providers should 
be allowed to share the equipment .46     1.26    *    .71    .22     .65    -.62    -.10     .78    1.08    .41    .50     .48    .23    .88     .30    .68    .52    .10     .95    .84    .04    .39    -.12    .71     .57    -.21     
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  Table 10/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 4: Would you support or oppose each of the following measures designed to increase the ability of the public to choose wider healthcare provision?   
Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab    
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales    

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids    North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+     

1986   
or   

before   
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   2005+    Male   

Fe-   
male    

                                                                                                                     

Unweighted Total 150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                     

Weighted Total 150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                     

The introduction of income tax relief on standard rate income tax for private medical insurance  
                

 
            

 
                

 
                        

 
        

 
                                                                                                                     

Support 31     30    1    1    -     30    1    -     2    15    9    5     10    15    7     10    14    7    -     6    3    8    5    1    8     28    3     

 21%  66% 1% 5% -     25% 10% -     13% 48% 24% 13%  17% 25% 21%  24% 27% 20% -     33% 17% 33% 11% 8% 26%  23% 12%  
                                                                                                                     

Oppose 96     10    70    12    3     76    6    14     10    14    24    29     44    36    16     25    30    24    17     10    12    14    36    11    13     82    15     

 64%  23% 85% 90% 36%  63% 69% 67%  57% 46% 66% 78%  75% 60% 51%  59% 59% 67% 82%  57% 68% 59% 79% 84% 41%  65% 61%  
                                                                                                                     

Don't know 18     4    7    1    6     9    2    7     2    2    2    3     4    6    8     4    7    4    3     2    2    2    2    1    8     14    3     

 12%  9% 9% 5% 64%  7% 21% 33%  11% 7% 5% 9%  6% 10% 24%  10% 13% 11% 13%  11% 10% 8% 5% 8% 26%  11% 13%  
                                                                                                                     

Not stated 5     1    4    -    -     5    -    -     3    -    2    -     1    3    1     3    -    1    1     -    1    -    2    -    2     2    3     

 3%  2% 5% -    -     4% -    -     19% -    5% -     2% 5% 3%  7% -    3% 5%  -    6% -    4% -    6%  1% 14%  
                                                                                                                     

The introduction of income tax relief on all rates of income tax for private medical insurance  
                

 
            

 
                

 
                        

 
        

 
                                                                                                                     

Support 22     21    1    -    -     21    1    -     1    9    8    4     6    12    4     7    11    5    -     5    1    5    4    1    6     19    3     

 15%  48% 1% -    -     18% 10% -     7% 28% 21% 11%  10% 21% 13%  16% 21% 13% -     27% 6% 21% 9% 8% 20%  15% 12%  
                                                                                                                     

Oppose 103     16    70    13    5     81    6    15     11    18    25    28     47    39    17     28    31    26    18     10    16    16    36    11    15     88    15     

 69%  35% 84% 95% 55%  68% 69% 75%  64% 59% 69% 76%  80% 65% 53%  65% 61% 73% 86%  57% 88% 67% 79% 84% 45%  70% 61%  
                                                                                                                     

Don't know 17     5    7    1    4     11    1    5     2    2    2    5     3    4    10     4    8    4    1     1    -    2    3    1    9     14    2     

 11%  11% 9% 5% 45%  9% 10% 25%  11% 7% 5% 13%  5% 7% 30%  10% 15% 11% 4%  5% -    8% 7% 8% 29%  11% 9%  
                                                                                                                     

Not stated 8     3    5    -    -     7    1    -     3    2    2    -     3    4    1     4    1    1    2     2    1    1    2    -    2     4    4     

 5%  7% 6% -    -     6% 10% -     19% 7% 5% -     5% 7% 3%  9% 2% 3% 10%  11% 6% 4% 4% -    6%  3% 17%  
                                                                                                                     

The introduction of tax relief on private healthcare fees 
        

 
            

 
                

 
            

 
                

 
                        

 
        

 
                                                                                                                     

Support 30     25    1    -    4     25    1    4     2    12    6    5     7    15    8     8    15    7    -     5    2    6    5    1    11     27    3     

 20%  55% 1% -    45%  21% 10% 20%  13% 38% 16% 13%  12% 25% 26%  18% 30% 20% -     27% 12% 26% 11% 8% 33%  21% 12%  
                                                                                                                     

Oppose 103     14    71    12    5     81    6    15     10    15    27    30     48    38    17     26    34    24    19     11    15    15    37    11    14     88    15     

 68%  31% 86% 90% 55%  67% 69% 75%  57% 49% 74% 80%  81% 63% 54%  61% 66% 67% 90%  63% 82% 62% 81% 84% 44%  70% 61%  
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  Table 10/2

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - JUNE 2009  
Question 4: Would you support or oppose each of the following measures designed to increase the ability of the public to choose wider healthcare provision?   
Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab    
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales    

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids    North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+     

1986   
or   

before   
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   2005+    Male   

Fe-   
male    

                                                                                                                     

Unweighted Total 150     44    82    20    4     125    9    16     17    31    38    39     62    57    31     44    50    36    20     19    17    23    49    13    29     126    24     
                                                                                                                     

Weighted Total 150     45    83    13    9     121    9    20     17    31    36    37     59    59    32     42    51    36    21     18    18    24    46    13    32     126    24     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                     

Don't know 12     5    5    1    -     10    1    1     2    4    2    2     2    4    6     6    2    4    -     1    -    3    2    1    5     9    2     

 8%  11% 6% 10% -     8% 10% 5%  11% 13% 5% 6%  3% 7% 17%  14% 4% 11% -     5% -    12% 3% 8% 17%  8% 9%  
                                                                                                                     

Not stated 6     1    5    -    -     5    1    -     3    -    2    -     2    3    1     3    -    1    2     1    1    -    2    -    2     2    4     

 4%  2% 6% -    -     4% 10% -     19% -    5% -     3% 5% 3%  7% -    3% 10%  5% 6% -    4% -    6%  1% 17%  
 


